
Abstrakt  

 

Východiska: Bakalářská práce se zabývá ošetřovatelskou péčí u pediatrických pacientů 

s diagnózou akutní lymfoblastické leukémie v České republice. 

Cíle: Cílem této kvalitativní studie bylo přinést přehled relevantních poznatků z české a 

zahraniční odborné literatury a zjistit specifika ošetřovatelské péče o pediatrické pacienty 

s konkrétní diagnózou v podmínkách českého ošetřovatelství. Dále bylo cílem vytvořit ukázkové 

standardní plány ošetřovatelské péče dle modelu ošetřovatelství Roper, Logan a Tierney a 

zhodnotit přínos a efektivitu modelu využívaného ve Velké Británii v hodnocení potřeb 

pediatrických pacientů. 

Metodika: Do kvalitativního výzkumu bylo zařazeno osm pacientů Kliniky dětské hematologie a 

onkologie 2. LF UK a FN Motol. Data byla získána obsahovou analýzou zdravotnické 

dokumentace, polostrukturovanými rozhovory s pacienty a vlastním pozorováním. Následně byla 

data utříděna v rámci vytvoření případových studií. Aplikovaný model byl analyzován ve vztahu 

k ošetřovatelské praxi a porovnán s funkčními a dysfunkčními vzorci zdraví dle M. Gordonové a 

s modelem ošetřovatelství dle V. Hendersonové. 

Výsledky: Zaměření modelu životních aktivit umožňuje sestře efektivní zhodnocení 

ošetřovatelských problémů v biologických oblastech, a byla u něj prokázána vhodnost 

v plánování péče u pacientů mladších věkových období v prostředí intenzivní péče. Nicméně, 

model dle R-L-T neposkytuje dostatečný prostor pro hodnocení psychosociálních a spirituálních 

potřeb pacientů.  U adolescentních pacientů, tvořících většinu respondentů, byl častý nález 

deprese a úzkosti ve vztahu ke stávající situaci. Komparace modelů vedla k závěru, že model 

ošetřovatelství dle V. Hendersonové je nejvhodnější pro svůj holistický přístup ke všem oblastem 

života dětských pacientů.  

Závěr: Použití modelu dle R-L-T v řízení ošetřovatelské péče nabízí možnost efektivní evaluace 

biologických potřeb pacientů v prostředí intenzivní péče pro své zaměření na observaci 

specifických funkčních deficitů, zatímco v evaluaci psychosociálních a spirituálních potřeb model 

neposkytuje uspokojivý prostor. Integrace daných oblastí života do poskytované ošetřovatelské 

péče je, dle dostupné odborné literatury a studií, klíčová pro poskytování holistické péče.  
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